

неработающих граждан. В цифрах это выглядит следующим образом. Возьмем среднестатистического российского пенсионера. Если его пенсия, к примеру, равна 14 163 рублям, то в августе он получит уже более 15 000 рублей. Помимо 6,6% индексации пенсионеры, перешедшие в ранг неработающих, смогут оформить доплату до Городского Социального Стандарта – 19 500 рублей.

Если взять за пример регионы с самым низким и высоким уровнем пенсий, то житель Чукотки, получающий пенсию 24 318 рублей, в этом году сможет рассчитывать на ежемесячную доплату в размере 1 605 рублей. А житель Республики Дагестан, получающий 10 540 рублей, – на 695 рублей.

С 1 октября пенсии не будут переводить на сберкнижки

«Я привыкла получать пенсию на сберкнижку, а теперь нас заставляют оформлять банковские карты. Говорят, что в октябре старую систему полностью отменят. Неужели это правда?» – читаем в письме Ангелины Игнатьевны Криворотовой из Воронежа.

Это правда: недавно Банк России установил новый срок перехода на новую платежную систему – 1 октября 2020 года. Но, прежде чем переживать, давайте разберемся. Получать пенсию на сберкнижку для многих пенсионеров стало привычным, и большинство из них менять книжки на карточки не хотят.

Процесс снятия пенсии со сберкнижки не менялся уже много лет: при этом пенсионер приходил в отделение банка с паспортом и сберкнижкой, затем просил сделать распечатку по остатку на счете и сообщал сотруднику банка сумму для снятия (чтобы поддерживать определенный неснижаемый остаток). И только после этого получал наличные в кассе. То есть пенсионеру приходилось совершать целых пять операций, чтобы забрать свои деньги.

Вам, как и многим, наверняка кажется, что хранение денег на сберкнижке – более надежный вариант, так как для снятия пенсии требуется личный визит в банк с паспортом. Но в этом состоит и главный минус сберкнижки, которая не позволяет снять деньги в банкомате в любое время дня и ночи или попросить об этом кого-то без доверенности. А ведь в целом сберкнижка и карта – это одно и то же, поскольку они обе «привязаны» к определенному счету, на который фактически переводятся деньги. Однако владельцам банковских карт не нужно идти в банк для получения пенсий: средства будут зачисляться на счет автоматически. Деньги можно снять в любом банкомате, а можно не снимать и просто использовать карту для оплаты в магазинах. Это гораздо безопаснее, чем носить все средства в кошельке.

Социальные пособия и пенсии уже с 1 июля начали переводить на карты платежной системы «Мир». Это значит, что владельцам сберкнижек или карт платежных систем «Виза» или «Мастеркард» предстоит оформить именно карту «Мир», чтобы продолжать получать пенсию. Пенсионеры, которые категорически не хотят использовать банковские карты, могут продолжить получение пенсии на почте РФ. А на сберкнижки пенсии переводиться больше не будут.

Карта «Мир» в Сбербанке выдается бесплатно и не предполагает плату за обслуживание. Для ее оформления достаточно паспорта пенсионера. После выдачи карты сотрудник банка передаст пенсионеру реквизиты счета для зачисления пенсии: с ними будет нужно обратиться в Пенсионный фонд для изменения способа перевода пенсионных средств. Пенсионеров, получающих выплаты на почте, перевод на новую платежную систему не коснется.

Выплаты за карантин

Ю.И. Мочалов из Орска хочет получить ответ на вопрос о единовременных выплатах для пенсионеров за период самоизоляции: «Кому положены 12 130 рублей за 3 месяца карантина и как их получить?».